
 

ΘΔΜΑ Α΄ 

Σηιρ επωηήζειρ 1-4 να επιλέξεηε ηην ππόηαζη πος είναι ζωζηή. 

1) Μία θίλεζε ιέγεηαη επζύγξακκε νκαιή όηαλ: 

Α. To θηλεηό θηλείηαη ζε επζεία γξακκή. 

Β. H επηηάρπλζε ηνπ θηλεηνύ είλαη ζηαζεξή. 

Γ. H ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ είλαη αλάινγε ηνπ ρξόλνπ.  

Γ. To θηλεηό θηλείηαη ζε επζεία γξακκή θαη ε ηαρύηεηά ηνπ είλαη ζηαζεξή. 

2) Η ηξηβή νιίζζεζεο πνπ δέρεηαη έλα ζώκα πνπ θηλείηαη ζε ηξαρύ δάπεδν: 

Α. Δίλαη δύλακε από απόζηαζε. 

Β. Δμαξηάηαη από ηελ ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο. 

Γ. Δμαξηάηαη από ηηο δηαζηάζεηο ηνπ ζώκαηνο. 

Γ. Δμαξηάηαη από ηελ θύζε ησλ επηθαλεηώλ πνπ είλαη ζε επαθή . 

3) Από ην ίδην ζεκείν ελόο επζύγξακκνπ δξόκνπ μεθηλνύλ ηαπηόρξνλα δύν ζώκαηα 

Α θαη Β θαη ζην δηπιαλό δηάγξακκα δίλνληαη νη ηαρύηεηέο ηνπο, ζε ζπλάξηεζε κε 

ην ρξόλν. 

Α. Μεγαιύηεξε ζπληζηακέλε δύλακε δέρεηαη ην Α ζώκα. 

Β. Σε ζηηγκή t1 ηα δπν ζώκαηα βξίζθνληαη ζην ίδην ζεκείν. 

Γ. Σε ζηηγκή t1 ην Α ζώκα έρεη δηαλύζεη κεγαιύηεξε απόζηαζε από ην Β. 

Γ. Σε ζηηγκή t1 ηα δύν ζώκαηα έρνπλ ηελ ίδηα επηηάρπλζε. 

4) Έλα ζώκα εθηειεί ειεύζεξε πηώζε: 

Α. ε ηαρύηεηά ηνπ είλαη ζηαζεξή. 

Β. ε ηαρύηεηά ηνπ είλαη αλάινγε ηνπ ηεηξαγώλνπ ηνπ ρξόλνπ. 

Γ. ε κεηαηόπηζή ηνπ είλαη αλάινγε  ηνπ ρξόλνπ. 

Γ. ε επηηάρπλζή ηνπ είλαη ζηαζεξή. 

5) Να σαπακηηπίζηε ηιρ παπακάηω πποηάζειρ με ηο γπάμμα (Σ) αν είναι ζωζηέρ και με ηο γπάμμα (Λ) αν είναι 

λάθορ. 

A. Σν βάξνο ελόο ζώκαηνο είλαη δηαλπζκαηηθό κέγεζνο. 

Β.  Όια ηα ζώκαηα ζηακαηνύλ λα θηλνύληαη όηαλ παύζνπλ λα αζθνύληαη πάλσ ηνπο δπλάκεηο. 

Γ.  Η κάδα ησλ ζσκάησλ είλαη ην κέηξν ηεο αδξάλεηάο ηνπο. 

Γ.  H ηαρύηεηα θαη ε επηηάρπλζε έρνπλ πάληνηε ηελ ίδηα θνξά ζηελ επζύγξακκε θίλεζε. 

Δ.  Σα ζώκαηα έρνπλ αδξάλεηα κόλν όηαλ θηλνύληαη. 

Μνλάδεο 5x5=25 

ΘΔΜΑ Β΄ 

1)  Γπν ζώκαηα ΢1 θαη ΢2 κε κάδεο m1 θαη m2 κε m1=2m2 ζπλδένληαη κε 

αβαξέο λήκα όπσο ζην ζρήκα θαη κπνξνύλ λα θηλνύληαη ζε  ηξαρύ ν-

ξηδόληην δάπεδν. ΢ην ζώκα ΢1 αζθείηαη ε ζηαζεξή νξηδόληηα δύλακή 

F, θαη ε ηάζε ηνπ λήκαηνο πνπ ζπλδέεη ηα δύν ζώκαηα είλαη ίζε κε 

3

F
. Αλ γλσξίδνπκε όηη ηα ζώκαηα θηλνύληαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα ηόηε: 

Α)   Γηα ηνπο ζπληειεζηέο ηξηβήο κ1 θαη κ2 κεηαμύ ησλ ζσκάησλ θαη ηνπ δαπέδνπ ηζρύεη: 

           α)   κ1=2κ2                        β)   κ1=κ2                                          γ)         κ1=3κ2. 

Β) Αλ θάπνηα ζηηγκή θνπεί ην λήκα ηόηε: 

α) Καη ηα δπν ζώκαηα ζα ζηακαηήζνπλ κεηά από ιίγν. 
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β) Σν ζώκα ΢1 ζα εθηειέζεη επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε θαη ην  ζώκα ΢2 ζα εθηε-

ιέζεη επζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε. 

γ) Σν ζώκα ΢1 ζα εθηειέζεη επζύγξακκε νκαιή θίλεζε θαη ην  ζώκα ΢2 ζα εθηειέζεη επζύγξακ-

κε νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε. 

Να δηθαηνινγήζεηε πιήξσο ηελ απάληεζε ζαο. 

Μονάδερ 8+5=13 

2) Γπν ζώκαηα Α θαη Β κε κάδεο m θαη 2m αληίζηνηρα αθήλνληαη λα θηλε-

ζνύλ ζε ιείν θεθιηκέλν επίπεδν από ύςε 2h θαη h αληίζηνηρα, όπσο ζην 

ζρήκα. 

 i) ΢ηε βάζε ηνπ επηπέδνπ ζα θηάζεη κε κεγαιύηεξε θηλεηηθή ελέξγεηα: 

α) Σν ζώκα Α,  

 β) Σν ζώκα Β  

 γ) Θα θηάζνπλ κε ίζεο θηλεηηθέο ελέξγεηεο. 

ii)  Μεγαιύηεξε ηαρύηεηα  ζα απνθηήζεη: 

      α) Σν ζώκα Α,                   β) Σν ζώκα Β,            γ) ζα απνθηήζνπλ ηελ ίδηα ηαρύηεηα. 

 

Να δηθαηνινγήζεηε πιήξσο ηελ απάληεζή ζαο. 

Μονάδερ 6+6=12 

ΘΔΜΑ Γ΄ 

Έλα ζώκα κάδαο 3kg εξεκεί ζε ιείν νξηδόληην επίπεδν. ΢ε κηα ζηηγκή t0=0, δέρεηαη ηελ επίδξαζε κηαο ζηα-

ζεξήο νξηδόληηαο δύλακεο F, κε απνηέιεζκα λα κεηαθηλεζεί θαηά 25m κέζα ζε ρξνληθό δηάζηεκα 5s. Η δύ-

λακε αζθείηαη ζην ζώκα κόλν, κέρξη ηε ρξνληθή ζηηγκή t1=5s θαη κεηά θαηαξγείηαη. 

i) Να ππνινγίζηε: 

                             α) ηελ επηηάρπλζε κε ηελ νπνία θηλήζεθε ην ζώκα,  

                             β) ην κέηξν ηεο δύλακεο F. 

ii) Να βξείηε ηελ απόζηαζε πνπ δηαλύεη ην ζώκα, κέρξη ηε ρξνληθή ζηηγκή t2=10s. 

iii) Να βξείηε ηελ ηζρύ ηεο δύλακεο (ζηηγκηαία ηζρύ) ηε ζηηγκή t3=3s. 

Μονάδερ 10+10+5=25 

ΘΔΜΑ Γ΄ 

Έλα ζώκα κάδαο m=4kg εξεκεί ζην έδαθνο. ΢ε θάπνηα ζηηγκή αζθείηαη πάλσ  ηνπ κηα ζηαζεξή θαηαθόξπθε 

δύλακε κε θνξά πξνο ηα πάλσ θαη κέηξν F=50Ν. Όηαλ ην ζώκα θηάζεη ζε ύςνο h=5m, ε δύλακε κεδελίδε-

ηαη. 

i)  Να ππνινγηζηεί:         α) ην έξγν ηεο δύλακεο F θαη  

                                        β) ην έξγν ηνπ βάξνπο  

     κέρξη ηε ζέζε πνπ κεδελίδεηαη ε δύλακε. 

ii)  Να βξεζεί ε κεραληθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο ηε ζηηγκή κεδεληζκνύ ηεο δύλακεο, ζεσξώληαο κεδεληθή 

ηε δπλακηθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο ζην έδαθνο. 

iii) Να βξεζεί ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο ηελ ζηηγκή πνπ  επηζηξέθεη ζην έδαθνο. 

Γίλεηαη g=10m/s
2
.  

Μονάδερ 10+10+5=25 

Καλή Δπιτυχία 

Άιηκνο  11/6/2012 
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